

导弹袭击,击落战机, 印巴要大打出手?

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日在电视直播讲话中说,印度军方当天凌晨对巴展开的空袭已造成至少8人死亡、35人受伤,另有2人失踪。巴基斯坦国防部长阿西夫7日凌晨告诉当地媒体,巴空军在对印度空军采取的反击行动中已击落5架印军战机。

印度导弹袭击巴基斯坦

据《印度时报》援引印度军方的话说,印军7日发起“重大军事行动”,针对巴基斯坦境内9个“恐怖基础设施”目标地点发起袭击。印国防部说,此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。

乔杜里7日发表电视讲话说,印度空军战机自印方空域向巴境内发射导弹,巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区、锡亚尔科特地区、谢赫布拉地区和沙卡尔格勒地区,巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德、戈德利地区等6个地点遭遇袭击,多座清真寺被损毁。袭击已造成包括1名儿童在内的至少8名平民死亡、35人受伤,另有2人失踪。

另据分别在巴哈瓦尔布尔地区和穆扎法拉巴德的当地目击者告诉新华社记者,他们凌晨时分听到了巨大爆炸声,穆扎法拉巴德随后发生停电。

巴基斯坦击落印度战机

巴基斯坦三军新闻局7日凌晨发表声明说,巴空军已击落5架印军战机,并发射导弹摧毁了印方境内一处军事指挥部以反击印度对巴空袭,所有参与行动的巴空军战机均已安全返回。

巴基斯坦民航及安全部门随后发布紧急公告,宣布巴暂时关闭领空48小时,包括首都伊斯兰堡、拉合尔、卡拉奇等主要国际机场均已紧急关闭,伊斯兰堡国际机场所有航班取消,部分拟落地航班已返航。旁遮普省政府宣布7日全省教育机构关闭。

巴基斯坦总理夏巴兹已发表声明,强烈谴责印度对巴空袭行动,称“巴方完全有权对印方发动的战争行为作出回应”。

印巴紧张局势持续升级

4月22日,印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件,造成重大人员伤亡。随后印度与巴基斯坦均采取强硬措施,引发局势升级。

印度政府2日宣布立即禁止从巴基斯坦直接或间接进口所有商品。巴基斯坦政府则于4日宣布,禁止通过陆路、海路和航空转运进口原产于印度的货物,并禁止第三国向印度出口的货物从巴基斯坦过境。

据印度媒体新德里电视台5日报道,印度已经切断了杰纳布河伯格利哈尔大坝的水流,并计划在杰赫勒姆河基萨甘加大坝采取类似措施。

巴基斯坦军方官员5日告诉新华社记者,当地时间4日深夜,印军向克什米尔地区印巴实际控制线巴方一侧

印度空袭已致巴方26人死亡

据新华社电 巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日说,印度当天对巴方的空袭已致26人死亡,46人受伤。

的多个哨所开火,巴军“全力反击”。

印度军方表示,4日夜间至5日凌晨,克什米尔地区印巴实际控制线附近巴方哨所再次向印方进行了轻武器射击,印度军队迅速予以回击。这是克什米尔枪击事件发生后,双方在实际控制线附近连续第11天进行交火。

巴基斯坦三军新闻局5日发表声明说,巴军方当天成功试射了“法塔赫系列”地对地导弹。这是进入5月以来巴军方第二次宣布成功试射导弹。巴基斯坦外交部同日发表声明说,巴方已决定正式向联合国安理会通报有关南亚局势的最新进展。 (新华社)



■5月7日,在印控克什米尔首府斯利那加附近的普尔瓦马地区,人们围观飞机残骸。

新华社发

■5月7日,在印控克什米尔首府斯利那加市郊,印度准军事部队成员在一个检查站警戒。 新华社发

军事

美国宣布与也门胡塞武装停火

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普6日说,也门胡塞武装同意停止威胁中东水域航行安全,在此基础上美国将停止对胡塞武装的轰炸。至于胡塞武装会否继续袭击以色列,他“不知道”。有美媒报道,胡塞武装当天晚些时候并未停火。

另据美国知情官员披露,特朗普作上述表态前,美方没同以方通气。停火消息的“突然”发布让以色列感到恼火。

特朗普当天在白宫与来访的加拿大总理马克·卡尼共同会见记者时说,胡塞武装已向美方表明“他们不想再打”,美方将尊重这一决定,停止空袭。被记者问及胡塞武装如何向美方传递信息时,特朗普未予细谈。

特朗普3月15日下令对胡塞武装发起大规模空袭。他当时表示要动用“压倒性的致命武力”,并警告伊朗立即停止支持胡塞武装。

阿曼外交大臣赛义德·巴德尔·布赛义6日晚些时候证实,美国与胡塞武装已达成停火协议。未来双方将不再互相攻击,包括不得针对红海及曼德海峡的美国船只,以确保航行自由和国际商贸航运的顺畅。阿曼参与停火磋商,同时正斡旋美国与伊朗有关核协议的谈判。

据胡塞武装声明,与美方达成“初步谅解”不会影响其对巴勒斯坦的支持。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹等袭击红海等水域的以色列及其盟友目标,要求以方停止在加沙地带的军事行动。2024年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。美国今年3月对胡塞武装进行大规模空袭,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。

胡塞武装“最高政治委员会”负责人迈赫迪·马沙特发表声明说,胡塞武装曾“间接”告知美方,局势持续升级将“影响”特朗普的中东之行,此外胡塞武装“没说别的”。特朗普定于下周访问沙特阿拉伯和卡塔尔等国。

另据美国有线电视新闻网6日晚些时候报道,胡塞武装仍在向美国航母开火。

特朗普6日晚些时候再次面对媒体记者时,被问及胡塞武装会否继续袭击以色列。特朗普回答:“坦白说,我不知道……但我知道他们不想和我们有牵扯。”

一名要求匿名的美国官员告诉美联社,特朗普宣布美方与胡塞武装停火前,没有和以方通过气。停火消息的“突然”发布让以色列感到恼火。



■5月6日,也门首都萨那国际机场遭到空袭后冒出浓烟。

新华社发

关注

围绕“吞并加拿大”、关税等话题

加拿大总理访美 与特朗普“礼貌交火”

据新华社电 美国总统特朗普6日在白宫会见到访的加拿大总理卡尼,双方在一起会见记者时围绕“吞并加拿大”、关税等话题“礼貌交火”。

特朗普在回答记者提问时称,如果加拿大成为美国的第51个州,将是一场“美妙的婚姻”,卡尼立即回怼“加拿大永远都是非卖品”,特朗普则回应“永远不要说永远”。

谈到关税问题时,卡尼提醒特朗普“加拿大是美国的最大客户”,特朗普则称美国“不需要加拿大汽车、钢铁”“美国没有理由补贴加拿大”,同时坚称不会豁免加拿大产品关税。

卡尼领导的自由党4月28日在加拿大联邦众议院选举中获胜,卡尼继续出任总理。他在胜选演讲中说,“美国觊觎我们的土地、资源、水源,甚至我们的国家”,特朗普“正试图击垮我们,让美国占有我们。但这永远都不会发生”。

在卡尼到访前,特朗普在社交媒体上发文称,“为什么美国每年要补贴加拿大2000亿美元,外加免费军事保护和许多其他援助?我们不需要他们的汽车,不需要他们的能源,不需要他们的木材,我们什么都不需要”,“他们什么都离不开我们!”